чалась в гражданскую войну, ког- и медсанбатах. да Владимир Ильич Ленин подпикрестьянской обороны, в котором в этом благородном деле. говорилось: «Bce РСФСР без различия пола и воз- сколько концертных бригад, а раста, принадлежащие к числу начале 1944 года был ния по обслуживанию фронта и ва. тыла Красной Армии».

В те годы в армии и на фронтах были широко распространены так называемые агитпоезда, агитвагоны. Вагоны ярко раскрашивались с внешней стороны, внутри и сцена. Здесь имелись свежие политические брошюры, книги, газеты. Часто к вагону прицепляли железнодорожную платформу:

рующих артистов. войны, и страна приступила труппы раз'ехались по городам Советского Союза, но положенное ими начало было продолжено: в военных округах создавались театры армии и флота, ансамбли песни и пляски, армейская художественная самодеятельность.

В Великую Отечественную войну замечательная традиция шефство театра над армией -про должала жить. Многочисленные концертные и театральные группы выступали в воинских частях. на переднем крае, на кораблях Воен-

Дружбе этой много лет. Она на- но-Морского Флота, в госпиталях продолжается. Эти встречи были

Работники искусств Туркменисал постановление Совета рабоче- стана также активно участвовали было расставаться. Из граждане Ашхабада на фронт выезжало не Крайнего Севера театр показал сценических и театральных работ- первый фронтовой театр Туркме- дил широкую агитационную проников, подлежат точному учету на нии под руководством заслуженно- паганду, выступал с беседами о предмет возможного использова- го артиста ТССР М. Ф. Кирилло- единстве фронта и тыла. Трудно патетическая» Н. Погодина, также

те. Артисты выступали лями «Поздняя любовь» А. Остбыли оборудованы зрительный зал ровского и «Забавный случай» крытых площадках, на грузовиках, дружба театра им. Пушкина с вов лесу, на летном поле.

она служила сценой для гастроли- такль. Вдруг — боевая тревога. наш театр выступал с шефскими Морского Флота работники совет-Отгремели залны гражданской летчики — в воздухе. Проходят заставах Артисты показали воитомительные минуты ожидания. нам спектакли: «Иркутская истомирному строительству. Фронтовые Наконец, самолеты возвращаются, рия», мы встречаем друзей, и спектаклы «Стряпуха» и другие.

так сердечны, так сближали артистов с воинами, что нам трудно

В суровых условиях Карелии и в 168 спектаклей. Коллектив фронсоздан тового театра Туркмении провосказать, сколько тысяч километров Фронтовой театр Туркменин фронтовых дорог мы проехали в шесть месяцев работал на Карель- поездах, на грузовиках, в автобуском фронте и на Северном Фло- сах, на дрезинах, пролетели самоперед летом, прошли пешком. Наша рабойцами и офицерами со спектак-бота заслужила высокую оценку командования Карельского фронта.

Все это — в недалеком, очень К. Гольдони. Театр играл на от- дорогом нам прошлом. А сейчас инами Советской Армии крепнет Не раз бывало так. Идет спек- день ото дня. В прошлом году щины Советской Армии и Военно-Через минуту наши зрители — концертами в воинских частях, на «Третья патетическая».

Наши артисты: Л. Любина, Л. Котовщикова, М. Кириллов, М. Ридель, А. Архангельский, Г. Гоманюк, Г. Махров, В. Ванченко. О. Аветисов, А. Жуков, Н. Миловидов, В. Чирков, Г. Барышев и другие — не раз участвовали в творческих встречах с солдатами. Народный артист ТССР М. А. Кириллов и режиссер театра И. Рыклин оказывали помощь армейской художественной самодеятельности. Меня, как исполнителя роли В. И. Ленина в спектаклях «Именем революции» М Шатрова и «Третья не раз приглашали в воинские части. Я рассказывал о своей работе над образом великого вождя.

Многие работники искусства республики этмечены значком «Отличник военно-шефской работы». За военно-шефскую работу деятели культуры и искусства Туркмении награждены кубком Министерства обороны СССР.

В день сорок четвертой годовского театра поздравили своих друзей-воинов с праздником.

> г. бобровский, заслуженный артист ТССР.